

# 李滇强:精准助企添动能

全媒体记者 卢丽珍 文/摄

“非常感谢驻企服务团,这么短的时间贷款就下来了,这下可解了我们的燃眉之急,资金压力没有了,就可以满负荷生产了,政府办事效率高。”在获得授信3000万政策性贷款后,义乌商品混凝土有限公司负责人高兴地说。

李滇强是市税务局开发区分局的干部,在获悉我市开展“深化三服务、千干驻千企”行动后,出生军人家庭的他第一时间报名参加。后来,他被分配到城西驻企服务团,担任服务团的财税金融小组组长,负责协调服务小组内7户规上企业。

李滇强在走访企业时了解到,义乌市商品混凝土有限公司为本地老牌的混凝土制造企业,因厂房建设,需要对原有房产证做合并换证处理。换证则需偿还

已有银行贷款。而当时,疫情严重影响了公司现金流,资金出现较大缺口,“非常时期”无法按正常程序进行操作。企业希望能够简化换证程序,帮助企业尽快完成换证,尽快恢复正常生产。李滇强第一时间向服务团做了专题汇报,商讨简化换证程序的可能性。经过财税金融小组几位干部连夜沟通讨论,决定放弃原有简化换证程序的方案,从金融角度解决企业反映的问题。服务团向市金融办上报过详细情况后,企业与市金融办当天即时对接,开始协调政策性融资担保相关事宜。最终,协调政策性融资担保贷款3000万元,较原有2000万的方案增加了1000万,不仅解决企业换证问题,更进一步充实了企业运营资金,切实解决企业的燃眉之急。

“服务团不是走过场,而是每一位服

务员利用自己的专业特长和背景,实实在在地为企业办实事。”这是李滇强对服务团的认知。在工作中他发现,虽然疫情在短时间里影响了许多企业的发展,但这些企业的前景依然被看好。“特别是今年以来,国家和地方出台了一系列有分量的财税优惠政策,能够利用自己的专业,将这些好政策落实下去,扶企业一把,也是我们财税人的价值所在。”李滇强说。

截至目前,李滇强所在团队立足财税职能,先后走进城西街道40余户企业进行财税宣传、解答税收优惠政策260余条,解答税务申报、征收问题31条,开设绿色通道为2户福利企业办理退税100万余元,为包含疫情防控重点保障物资生产企业在内的5户企业办理增值税留抵退税600余万元,极大地减缓企业压力,为企业克服疫情影响打下了坚实的基础。

## 深化“三服务” 榜样在身边



李滇强(右一)。

# 工业园区展开安全整治“三年行动”

全媒体记者 林晓燕

本报讯 日前,全省工业园区等功能区安全专项整治三年行动动员部署会议召开。副市长贾文红在义乌分会场参加会议。

根据部署,我省将通过实施三年行动,到2022年底,完善和落实重在从根本上消除园区事故隐患的责任体系、制度成果、管理办法、重点工程、工作机制和预防控制体系,扎实推进园区安全生产治理体系和治理能力现代化。同时,积极推动小微企业园、乡镇工业园、村级工业集聚点规范管理和转型升级,有效提升本质安全水平;全面落实属地安全生产管理责任和园区企业的安全生产主体责任,强化对园区企业的安全生产监管;有效防范遏制园区重特大事故,实现园区安全高质量发展。

# 我市开展省级文明单位文明村创建集中评审

全媒体记者 张彪 左翠玉

本报讯 为进一步推进精神文明建设深入开展,6月23日,我市省级文明单位、文明村创建展示评审会在市新时代文明实践中心召开。市文明办负责人、2020年义乌市浙江省文明单位创建展示评审委员会成员和各参评单位有关人员参加会议。

根据创建文明单位实际,测评体系共设置10个测评项目,分别是学习实践科学理论、发挥党建政治引领、科学规范内部管理、注重涵育单位文化、提供文明优质服务、深化公民道德建设、大力弘扬时代新风、广泛开展志愿服务、认真履行社会责任、扎实开展创建活动等内容。测评方式主要采用实地考察、问卷调查、数

据采集等形式。

经过各单位自主申报、系统行业主管部门审核、多部门联合资格初审和文明办实地测评等环节,市妇幼保健院等8家单位进入省级文明单位集中展示评审环节,城西街道石明堂村等6个村进入省级文明村集中展示评审环节。

会上,我市8家新申报省级文明单

位和6家新申报省级文明村,采用PPT演示和口头汇报相结合的形式,就各自创建工作开展情况向评委和各创建单位进行10分钟左右的汇报展示,并现场回答了有关问题。

据悉,市文明委根据评审得分情况,结合实地测评等因素,将最终名单报送至上级单位。

# 福田举办“学习党章党规党纪”知识竞赛

全媒体记者 龚盈盈

本报讯 为庆祝中国共产党成立99周年,激励街道党员干部坚定理想信念,结合党员整治立规创优行动,昨日,福田街道举办“学习党章党规党纪”知识竞赛。

比赛分初赛和决赛两部分,来自街道辖区的20支参赛队伍参加了比赛。竞赛内容涵盖十九大精神和《中国共产党章程》《中国共产党廉洁自律准则》《中国共产党纪律处分条例》以及习近平总书记系列重要讲话精神等相关知识,分为个人必答题、集体必答题、抢答题、风险题4个环节。竞赛中,各代表队你追我赶,竞争激烈,特别是抢答题环节,精彩迭出,比赛现场气氛热烈,再次将学习气氛推向了高潮,形成了比学赶超的良好劲头。

经过激烈的角逐,下骆宅区域共建委二队获得一等奖,通福社区、长春社区、荷叶塘区域共建委二队获得二等奖,振兴社区等六支队伍获得三等奖。通过本次知识竞赛活动,达到了以赛带学、以学促用的目的,进一步推动了福田街道“党员整治立规创优”行动向纵深开展。

# 纳税信用修复 助力企业提高市场竞争力

全媒体记者 王婷 通讯员 商瑞轩

本报讯 日前,刘某所在的义乌某辅料生产企业成功贷到一笔贷款,企业资金链不畅问题得以顺利解决。说起此事,刘某坦言,“失信曾让我寸步难行,现在多亏了信用修复机制。”

刘某提到的信用修复,指的是我市去年底出台的《义乌市信用修复管理暂行办法》。刘某表示,受疫情影响,上流出口不

畅,企业产品销售受阻,导致资金链紧张。然而,他在向银行申请贷款时,被告知企业信用登记为E级,无法申请贷款。

原来,刘某曾经在2015年时因为虚开增值税发票,被税务部门列入重大税收违法案件名单。据悉,一旦被列入重大税收违法案件名单,按照有关规定,企业必须消除社会影响方能移出。因此,在申请贷款前,刘某的经营受失信影响业绩平平。

去年10月底,我市出台《义乌市信用

修复管理暂行办法》,鼓励和引导不良信息主体主动改正违法失信行为,消除社会不良影响,提升自身信用水平。自上了“失信黑名单”,刘某积极配合税务稽查部门缴清欠税、罚款和滞纳金,并按规定如期申报发票,如实缴纳税款,积极履行法定责任和义务,再也没有出现违法行为。

在刘某向税务部门提出申请后,市税务局向国家税务总局金华市税务局第二稽查局发函,参照办法审查相关条件,在确认

符合相关条件后,刘某的纳税信用被修复,得以移出“黑名单”,其义乌市公共信用评级也上调至B级。

记者从市税务局获悉,目前,全市已有4家企业纳税信用得到修复。该局已与金华市税务局第二稽查局建立常态化信息共享机制,通过税收执法刚性和纳税服务柔性相结合的方式,在法有据的情况下,按照市信用办有关实施办法,帮助企业修复纳税信用取得更好经营,助力提升全市营商环境。



2000余名党员志愿者组成党旗方阵齐上党课。

# 党建聚力奏响“七一”发展主旋律 苏溪新时代文明实践开启全域志愿篇章

星火璀璨,“溪”望生辉。6月27日上午,苏溪镇纪念中国共产党成立99周年暨全域志愿启动活动在苏溪一小拉开序幕,辖区各村社2000余名党员和志愿者到场重温入党誓词,聆听党课。由20支志愿队伍组成的“溪”望志愿者联盟,也在活动中首次誓师亮相。

纪念是为了更好的传承,传承是为了更深刻的纪念。苏溪镇党委书记徐镜跃表示,希望通过活动,激励苏溪镇各基层党组织和广大党员充分发挥战斗堡垒和先锋模范作用,助力美丽城镇建设,践行新时代、新担当,全面营造志愿、争当先锋的氛围,献礼中国共产党成立99周年。

## 千人共上党课,献礼建党99周年



党员重温入党誓词。

作答”的信仰和情怀。

千人党课现场,不仅有初入党组织的有志愿青年,也有头发花白的耄耋老人;不仅有机关干部,也有普通党员。徐镜跃带领党员们回顾了党的历史征程和精神成果,并结合全国“两会”精神及当前苏溪镇重点工作,以党性、初心、使命、担当、奋斗等为切入点,运用生动案例、鲜明话语,为各支部、多领域的党员干部们上了生动的一课。大党课的“仪式感”不仅体现了“庄重感”,加深了党员身份的“认同感”,更增强了心间肩头的“责任感”。党员干部纷纷表示这次活动发人深省,今后要以更严格的标准要求自己,立足本职岗位当标杆、做贡献。

“听了这次党课,让我进一步认识到作为一名基层党员的责任和义务,不能把自己只当一名普通群众,要有模范带头的意识,更好地为广大村民服务。”苏溪镇红领青年预备党员王祖航说,身为红领青年志愿者的身份,自己也将继续在苏溪镇团委的带领下,继续做好有故事、移动零钱柜、小小“啄木鸟”等志愿服务活动。

## 全域志愿联盟,“抱团”添彩苏溪新时代文明实践



学雷锋志愿者团队在徐樟塘开展敬老活动。

标,探索社会治理新模式,持续优化营商环境。

启动仪式后,全域志愿联盟在辖区开展系列志愿服务活动。当天,志愿者们深入街头巷尾,开展勾勾筷、垃圾分类、正向停车宣传引导志愿服务,并对城市家具进行“大找茬”,共同养成文明小习惯、助推城市大文明。与此同时,助老服务队和雷锋志愿队走进各村(社区)新时代文明实践站(文化礼堂),开展夏季养生讲座、助老服务、义诊活动;10组志愿家庭开展“我和环卫换岗1小时”,体验城市美容师的辛苦,助力养成共创文明城市的意识。

据悉,联盟成立后,志愿者将陆续开展金融、反诈、矛盾调处、爱心奉献、寻访红色故事等志愿服务,通过与党校共同举办“学习共同体”行动、“苏溪好人”评选、家风家训展示系列活动,唱响贯穿全年的志愿联盟“抱团”主旋律,让苏溪新时代文明实践站活动更加深入人心。

“成立‘溪’望志愿联盟,启动全域志愿,是苏溪镇深刻践行习近平新时代中国特色社会主义思想的重要举措,是优化社会治理的创新途径,旨在凝聚全域志愿力量,优化资源配置,推动志愿服务与政府服务的互动互补。”徐镜跃表示,接下来,该镇将以苏溪镇新时代文明实践所、站、点为平台,出台志愿队伍登记、志愿礼遇、项目评价、服务评比等系列办法,推动志愿服务更广泛、更专业、更规范、更贴近民生,让“人人为我 我为人人”成为城镇新风尚。

全媒体记者 余依萍 文/图



爱心医疗志愿服务队在杨梅岗文化礼堂开展健康苏溪讲座及送医入村服务。



十和里社区志愿者服务队上门宣传垃圾分类知识。



春雨育人服务队组织志愿者与环卫工人换岗1小时。



“溪”望志愿者联盟授旗誓师。